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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 
KONFERENCJA PODSUMOWUJĄCA PROJEKTY STRAśY GRANICZNEJ W RAMACH MECHA-
NIZMÓW FINANSOWYCH 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w konferencji podsumowującej dotych-
czasowe zadania realizowane przez StraŜ Graniczną w ramach Norweskiego Mechanizmu Finanso-
wego i Mechanizmu Finansowego EOG.  

Warszawa , Komenda Nadwiślańskiego Oddziału StraŜy Granicznej, ul. 17 stycznia 23, 
godz. 10.00-12.00 

 

 

KONFERENCJA: POLSKA WSCHODNIA NA ZIELONO 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hetman weźmie udział w konferencji: „Polska Wschodnia na 
zielono”. Do udziału w konferencji zostali zaproszeni beneficjenci Programu Rozwój Polski Wschod-
niej zainteresowani tym, jak moŜna zdobyć punkty dla swojego projektu i jednocześnie chronić 
środowisko. Inwestycje, w których zastosowano rozwiązania przyjazne środowisku mają większe 
szanse na zdobycie unijnych dotacji w Programie. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 11.15-15.15 

 

 

IX FORUM EDUKACYJNE DLA MAŁYCH I ŚREDNICH PRZEDSIĘBIORSTW  

W dniach 8-9 czerwca odbędzie się IX Forum Edukacyjne dla małych i średnich przedsiębiorstw  
organizowane przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości. Tematem tegorocznego Forum 
będą Fundusze Europejskie w perspektywie finansowej 2007-2013, z uwzględnieniem tematyki e-
usług dla przedsiębiorców, pomocy publicznej, zarządzania własnością przemysłową, prawa zamó-
wień publicznych oraz działalności eksportowej i proekologicznej, a takŜe działania rządu na rzecz 
przeciwdziałania spowolnieniu gospodarczemu.  

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w pierwszym dniu konferencji i 
przedstawi informację nt. roli funduszy strukturalnych dla przedsiębiorców w czasie spowolnienia 
gospodarczego. 

Więcej na  http://archiwum.parp.gov.pl/forum9rej.html  

Warszawa, Hotel Sofitel Victoria, ul. Królewska 11, godz. 10.00-16.00 

  

 

 

Poniedziałek, 8 czerwca 

Poniedziałek-Wtorek, 8-9 czerwca 
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POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO SPO WKP I POIG 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w posiedzeniu Komitetu Monitoru-
jącego dla SPO Wzrost konkurencyjności przedsiębiorstw i Programu Innowacyjna Gospodarka. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 9.00 

 

KONFERENCJA MEN: FUNDUSZE UNIJNE DLA OŚWIATY  

9 czerwca odbędzie się konferencja „Fundusze unijne dla oświaty” organizowana przez Ministerstwo 
Edukacji Narodowej. Konferencja poświęcona będzie moŜliwościom finansowania działań oświato-
wych w ramach funduszy unijnych w obecnej perspektywie finansowej - w oparciu o doświadczenia 
i praktyki płynące z poprzedniego okresu programowania. Dyskusja koncentrować się będzie wokół 
czterech istotnych obszarów tematycznych: przedszkola, kształcenie zawodowe, kształcenie i do-
skonalenie nauczycieli oraz kształcenie dorosłych - uczenie się przez całe Ŝycie. 

Więcej na www.konferencje-edukacja.pl  

Warszawa, Hotel Hilton, ul. Grzybowska 63, godz. 10.30-15.45 

 
  

KONFERENCJA POŚWIĘCONA APLIKOWANIU W RAMACH PODDZIAŁANIA 4.5.2 PROGRA-
MU INNOWACYJNA GOSPODARKA  

9 czerwca odbędzie się konferencja/dzień otwarty dla podmiotów zainteresowanych przygotowa-
niem wniosku o wsparcie innowacyjnych inwestycji ze środków Poddziałania 4.5.2 Wsparcie inwe-
stycji w sektorze usług nowoczesnych Programu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013. 

W trakcie konferencji przekazane zostaną informacje o zasadach aplikowania, uwarunkowaniach 
związanych z przygotowaniem wniosku, ze szczególnym uwzględnieniem modelu finansowego, 
stanowiącego istotny element wniosku. 

Więcej na: www.mg.gov.pl/fundusze/POIG/Aktualnosci/    

Warszawa, główny gmach Ministerstwa Gospodarki, Plac Trzech KrzyŜy 3/5, sala A + B, 
godz. 10.00-15.00 

 

 

 

SPOTKANIE Z MARSZAŁKAMI UCZESTNICZĄCYMI WE WDRAśANIU FUNDUSZY EUROPEJ-
SKICH 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska spotka się z marszałkami uczestniczącymi w 
realizacji programów współfinansowanych z funduszy strukturalnych. 

Warszawa, siedziba MRR 

 

VI SPOTKANIE MINISTRÓW UCZESTNICZĄCYCH WE WDRAśANIU FUNDUSZY EUROPEJ-
SKICH 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska spotka się z ministrami uczestniczącymi w 
realizacji programów współfinansowanych z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności UE. 

Warszawa, siedziba MRR 

 

 

Środa, 10 czerwca 

Wtorek, 9 czerwca 
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V KONFERENCJA PROGRAMOWA STOWARZYSZENIA EKSPORTERÓW POLSKICH 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w V Konferencji Programowej 
Stowarzyszenia Eksporterów Polskich pt.: „Polski eksport w dobie kryzysu światowej gospodarki – 
szanse, wyzwania i dylematy”. Wiceminister przedstawi strategię resortu na rzecz przyspieszenia 
wykorzystania unijnych funduszy proinnowacyjnych. 

Więcej na: www.eksporterzy.org  

Warszawa, hotel Marriott, Al. Jerozolimskie 65/79, sala Balowa, godz. 11.00-15.00  

 

 

KONFERENCJA: THE BALTIC SEA STRATEGY - REGIONS AND COHESION POLICY IN AC-
TION 

Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns weźmie udział w konferencji: „The Baltic Sea Strategy - 
Regions and Cohesion Policy in action”.  

Więcej na: www.ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/baltic/visby_11062009_en.htm      

Szwecja, wyspa Gotland, Visby 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
Szybszy dostęp do środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego - nowa strategia „Wspólne zaangaŜowanie 
na rzecz zatrudnienia”  

3 czerwca 2009 r. Komisja Europejska ogłosiła, Ŝe zainicjuje 
nową strategię „Wspólne zaangaŜowanie na rzecz 

zatrudnienia” ograniczającą wpływ kryzysu gospodarczego na zatrudnienie. Realizacja 
załoŜeń strategii opierać się będzie m.in. na wykorzystaniu środków Europejskiego Fun-
duszu Społecznego na wsparcie osób dotkniętych kryzysem.  

– Z zadowoleniem przyjmujemy propozycje Komisji. Zgodnie z nimi, planowane jest udostępnienie 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego w trybie przyspieszonym – skomentowała minister 
rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska. – W latach 2009-2010 certyfikowane będzie 100 
proc. wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, a państwa członkowskie będą 
miały moŜliwość zapewnienia współfinansowania krajowego w latach kolejnych – dodała minister 
Bieńkowska. 

Strategia ma na celu utrzymanie miejsc pracy oraz pomoc osobom napotykającym trudności w 
obliczu kryzysu, tworząc jednocześnie warunki do oŜywienia gospodarczego. Komisja Europejska 
przedstawiła trzy priorytety: utrzymywanie zatrudnienia, tworzenie miejsc pracy i promowanie 
mobilności; podnoszenie kwalifikacji i dostosowywanie się do potrzeb rynku pracy; zwiększanie 
dostępu do zatrudnienia.  

– Szczególnie silny nacisk połoŜony jest na szkolenia i tworzenie moŜliwości zatrudnienia dla mło-
dych ludzi, tak aby mimo kryzysu mogli w tym roku wejść na rynek pracy – podkreśliła minister 
Bieńkowska. – Propozycja zostanie przedstawiona do zaakceptowania przywódcom państw Unii 
Europejskiej podczas szczytu Rady Europejskiej w dniach 18-19 czerwca 2009 r. – dodała minister 
rozwoju regionalnego. 

Ponadto Komisja Europejska planuje utworzenie we współpracy z Grupą Europejskiego Banku In-
westycyjnego nowego unijnego instrumentu mikrokredytowego. 

– W propozycje Komisji Europejskiej wpisuje się Pakiet działań antykryzysowych Ministerstwa Roz-
woju Regionalnego – podkreśliła minister ElŜbieta Bieńkowska. Pakiet zakłada m.in. zwiększenie 

Czwartek-Piątek, 11-12 czerwca 
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kontraktacji dostępnych środków Europejskiego Funduszu Społecznego w roku 2009 i 2010; mody-
fikację istniejących procedur i wprowadzenie nowych, w celu przyśpieszenia udzielania wsparcia;  
rozszerzenie zakresu wsparcia oraz wprowadzenie nowych instrumentów pomocy, promujących 
aktywizację zawodową; zmiany w zasadach udzielania pomocy publicznej, zwiększające dostępność 
przedsiębiorców do szkoleń i doradztwa. 

Więcej informacji o nowej strategii moŜna znaleźć na 
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=89&newsId=514&furtherNews=yes  

  
XIV posiedzenie Komitetu Monitorującego Narodowy Plan Rozwoju 2004-2006  

– W 2008 roku podjęliśmy duŜy wysiłek, aby przyspieszyć rozliczanie programów ze sta-
rej perspektywy. W ostatnim roku zrefundowano wydatki w wysokości 8,2 mld zł, czyli 
ponad 27 proc. wszystkich środków wypłaconych od uruchomienia programów – powie-
działa wiceminister rozwoju regionalnego Hanna Jahns podczas posiedzenia Komitetu 
Monitorującego Narodowy Plan Rozwoju, które odbyło się 2 czerwca 2009 r. w Warsza-
wie. 

– Tempo wzrostu gospodarczego w 2008 roku było wprawdzie wolniejsze niŜ w latach 2006-2007, 
niemniej Polska była wciąŜ jednym z najszybciej rozwijających się państw UE – podkreśliła Kon-
stancja Piątkowska, zastępca dyrektora Departamentu Koordynacji WdraŜania Funduszy Unii Euro-
pejskiej. Z przedstawionego przez nią sprawozdania wynika, Ŝe znacznie szybszy od średniego sza-
cowanego dla UE-27 wzrost PKB w Polsce oznacza dalsze zmniejszenie dystansu dzielącego nasz 
kraj od średniej unijnej. RównieŜ wzrost wskaźnika zatrudnienia był duŜo wyŜszy od zakładanego, a 
co za tym idzie spadało bezrobocie – do 7,1 proc. w 2008 r. Nadal jednak niska była relacja nakła-
dów na sferę badawczo-rozwojową w stosunku do PKB (0,57 proc.). 

Od początku uruchomienia perspektywy 2004-2006 do końca 2008 r., dofinansowanie uzyskało 
blisko 90 tys. projektów. Z tego zrealizowano ponad 85 tys., których wartość przekracza 73 proc. 
całej alokacji. Najwięcej projektów zostało zrealizowanych w ramach Sektorowego Progra-
mu Restrukturyzacja i modernizacja sektora Ŝywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich (blisko 
50 tys.). Natomiast w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 
wartość wydatków UE przekroczyła 10 mld zł przy ponad 12 tys. zrealizowanych projektów.  

– Podejmujemy równieŜ działania związane z zamknięciem pomocy. Najprawdopodobniej Program 
Pomoc Techniczna oraz Inicjatywa Equal będą pierwszymi programami, które przekaŜą dokumenty 
zamknięcia do Komisji Europejskiej – dodał M. Kalupa. Więcej na www.mrr.gov.pl  

  

III posiedzenie Zespołu do spraw uproszczeń Funduszy 
Europejskich  

– Udało się zwrócić uwagę beneficjentów na proces uproszczeń i uzyskać w ten sposób 
wiele propozycji usprawnień – powiedział Jarosław Pawłowski, wiceminister rozwoju 
regionalnego na otwarciu III posiedzenia Zespołu do spraw uproszczeń Funduszy Euro-
pejskich, które odbyło się 1 czerwca 2009 r. w Warszawie. – Większość rekomendacji 
wypracowanych dotychczas w ramach akcji Proste Fundusze została wdroŜona – dodał  
wiceminister Krzysztof Hetman. 

W ramach prac Grupy ds. EFS wypracowano i wdroŜono szereg rekomendacji dotyczących wnio-
skowania o wsparcie, wyboru projektów oraz ich realizacji, m.in. usprawnienia Generatora Wnio-
sków Aplikacyjnych. Wprowadzono takŜe ułatwienia na etapie oceny merytorycznej i negocjacji 
dotyczących kształtu umowy (np. wprowadzono obowiązek przekazywania wnioskodawcom wraz z 
informacją o wynikach oceny całej treści karty oceny merytorycznej).  

Grupa ds. Przedsiębiorców, obok analizy konkretnych postulatów dotyczących ułatwień, uwzględniła 
w swoich pracach zagadnienie upowszechniania wyników działalności Zespołu w środowiskach 
przedsiębiorców, a takŜe kwestie przenoszenia dobrych praktyk do systemów wdraŜania Regional-
nych Programów Operacyjnych. Dotychczas wdroŜone rekomendacje dotyczą m.in.: uproszczenia 
dokumentacji projektowej, w tym zmniejszenia liczby załączników wymaganych na etapie składania 
wniosku, uporządkowania i doprecyzowania kryteriów wyboru projektów, wprowadzenia korzyst-
nych dla beneficjentów zmian we wzorach umów o dofinansowanie. 
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Przedmiotem prac Grupy ds. Samorządów - Infrastruktury są kwestie horyzontalne w obszarze 
infrastruktury, wspólne dla szeregu programów operacyjnych. Wypracowane przez Grupę reko-
mendacje dotyczą: ograniczenia wymogów formalnych na etapie wnioskowania o wsparcie,  moŜli-
wości uzupełniania oczywistych omyłek w dokumentach sporządzanych przez beneficjentów, za-
bezpieczeń realizacji umowy, kwalifikacji ekspertów oceniających wnioski o dofinansowanie, stwo-
rzenia zbiorczych dokumentów gromadzących wszystkie niezbędne dla beneficjenta informacje, co 
zapobiega ich rozproszeniu w poszczególnych dokumentach. 

Zachęcamy do włączenia się w inicjatywę dotyczącą usprawnień systemu poprzez  przekazywanie 
sugestii uproszczeń procedur na adres poczty elektronicznej prostefundusze@mrr.gov.pl. Pomysły 
uproszczeń moŜna takŜe przesyłać na adres pocztowy Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, ul. 
Wspólna 2/4, 00-926 Warszawa, z dopiskiem na kopercie „Proste Fundusze”. Więcej na: 
www.funduszeeuropejskie.gov.pl/Strony/akcja_Proste_Fundusze.aspx  

  

XVII posiedzenie Komitetu Monitorującego SPO Rozwój Zasobów Ludzkich i XX 
posiedzenie Komitetu Monitorującego Program IW EQUAL 

- Wartością dodaną sukcesu tych programów są nowe, bardzo ciekawe inicjatywy reali-
zowane w ramach Kapitału Ludzkiego – powiedział Jarosław Pawłowski wiceminister 
rozwoju regionalnego na otwarciu posiedzenia obu komitetów, które miało miejsce 4 
czerwca br. w Warszawie. 

Paweł ChorąŜy, dyrektor Departamentu Zarządzania Europejskim Funduszem Społecznym w MRR 
nawiązał do efektów IW EQUAL i SPO RZL. - Udało się pokazać na rynku pracy grupy społeczne, 
które do tej pory były niewystarczająco reprezentowane, np. osoby powyŜej 45 roku Ŝycia. Autorzy 
wielu projektów zaproponowali alternatywne metody opieki nad dzieckiem umoŜliwiając tym sa-
mym godzenie Ŝycia zawodowego  z prywatnym – podsumował dyrektor ChorąŜy. 

- Programy te są potwierdzeniem sukcesu ekonomii społecznej, która staje się coraz bardziej wi-
doczna w Polsce – dodał. W ramach Inicjatywy EQUAL powstały 63 przedsiębiorstwa społeczne oraz 
29 struktur wspierających ich powstawanie. Wsparciem objęto blisko 50 tys. osób z czego ponad 
47% stanowiły kobiety. 

SPO RZL to ponad 1,5 mln osób które skorzystały z pomocy. Wśród nich, największą grupę stano-
wili bezrobotni. W obszarze szkoleń wskaźniki realizacji zostały nawet kilkukrotnie przekroczone. 

W EQUAL-u zrefundowano wydatki na poziomie 102 proc. alokacji, natomiast w SPO RZL wartość ta 
wyniosła ponad 96 proc. Jednocześnie Paweł ChorąŜy podkreślił, iŜ do końca czerwca br. alokacja 
na SPO RZL zostanie w pełni wydatkowana. Więcej na www.efs.gov.pl  

  

XX posiedzenie Komitetu Monitorującego ZPORR 

3 czerwca odbyło się spotkanie członków Komitetu Monitorującego ZPORR. Do końca 
Programu zostały juŜ niespełna 4 tygodnie. Ostatni dzień kwalifikowalności wydatków to 
30 czerwca 2009 r. JuŜ dziś moŜna powiedzieć, Ŝe ZPORR kończy się sukcesem.  

Wyzwaniem dla Instytucji zaangaŜwanych w realizację ZPORR było pojawienie się, w ciągu ostat-
niego półrocza, dodatkowych środków w Programie. Przyrost alokacji miał miejsce na skutek zmia-
ny kursu euro. Zaistniała więc potrzeba przeprowadzenia nowych konkursów.  

- 5 czerwca odbędzie się spotkanie z przedstawicielami regionów, na którym kaŜde z województw 
zaprezentuje stopień zakontraktowania dodatkowych środków - zapowiedział wiceminister rozwoju 
regionalnego Krzysztof Hetman. 

Podczas spotkania zostały zaprezentowane aktualne dane dotyczące stopnia realizacji ZPORR. We-
dług stanu na 15 maja 2009 r., stan wykorzystania środków w programie wynosi 97,4 proc. Umo-
wy są natomiast podpisane na prawie 103 proc. dostępnej alokacji. Więcej na www.zporr.gov.pl  
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E. Bieńkowska na konferencji: „Unia jest kobietą” 

Minister ElŜbieta Bieńkowska wzięła udział w konferencji: „Unia jest kobietą”, która od-
była się 3 czerwca w Warszawie. Spotkanie poświęcone było ocenie roli i pozycji kobiet 
w Ŝyciu publicznym w 5 lat po akcesji Polski do UE i w ciągu 20 lat od transformacji 
ustrojowej. Minister Bieńkowska wzięła udział w panelu dotyczącym roli kobiet we wła-
dzy wykonawczej - „Jak rządzą kobiety?”. 

Podczas konferencji omawiane były róŜne aspekty działalności kobiet w Ŝyciu publicznym, m.in. w 
polityce, rządzie, biznesie oraz w nauce i kulturze. Uczestnicy panelu „Jak rządzą kobiety?” dysku-
towali o udziale kobiet w strukturach rządowych i samorządowych, jak radzą sobie z podejmowa-
niem decyzji, czy istnieje potrzeba wprowadzenia parytetu w gremiach decyzyjnych. Minister ElŜ-
bieta Bieńkowska podzieliła się swoimi doświadczeniami związanymi z kierowaniem resortem roz-
woju regionalnego. Organizatorem konferencji była Europejska Unia Kobiet – sekcja polska, we 
współpracy z Ministerstwem Gospodarki. Więcej informacji moŜna znaleźć na: www.euk-sp.pl 

  
Pierwsza umowa z organizacją pozarządową o 
dofinansowanie projektu w ramach Programu Infra-
struktura i Środowisko   

29 maja 2009 r. Centrum Koordynacji Projektów 
Środowiskowych, Instytucja WdraŜająca w ramach Programu Infrastruktura i Środowi-
sko, podpisało pierwszą umowę o dofinansowanie projektu przygotowanego 
przez organizacją pozarządową w ramach Działania 5.1 Ochrona gatunków i siedlisk in 
situ. Projekt przygotowany przez Fundację Rozwoju Uniwersytetu Gdańskiego (FRUG) 
ma na celu powstrzymanie degradacji siedlisk wysokotorfowiskowych po zaprzestaniu 
przemysłowej eksploatacji torfu metodą frezerową i zainicjowanie regeneracji pokrywy 
roślinnej o charakterze torfowiskowym (ochrona siedliska 7120 w sieci Natura 2000). 

Kwota 458 329,00 PLN czyli 85 proc. wartości wydatków kwalifikowalnych zostanie sfinansowana 
ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Więcej na stronie www.ckps.pl  

  

  

 

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 6.3 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie małopolskim  

28 maja 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Krakowie ogłosił nabór wniosków w ramach 
Działania 6.3 Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia aktywności zawodowej na obsza-
rach wiejskich, Działania 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz  aktywnej integracji, Działania 
9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich oraz Poddziałania 8.1.1 
Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw w ramach 
Programu Kapitał Ludzki. 

Celem Działania 6.3 jest podniesienie zdolności do zatrudnienia oraz mobilności przestrzennej i 
zawodowej osób zamieszkujących na obszarach wiejskich poprzez przygotowanie ich do podjęcia 
pracy w zawodach pozarolniczych oraz wykorzystania szans związanych z powstawaniem nowych 
miejsc pracy na obszarach wiejskich. 

Celem Działania 7.3 jest wsparcie dla rozwoju inicjatyw na rzecz aktywizacji i integracji społeczno-
ści lokalnych, przyczyniające się do realizacji strategii rozwoju kapitału ludzkiego na terenach wiej-
skich. 
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Celem Działania 9.5 jest pobudzenie aktywności mieszkańców obszarów wiejskich na rzecz samo-
organizacji i tworzenia lokalnych inicjatyw ukierunkowanych na rozwój edukacji i podnoszenia po-

ziomu wykształcenia mieszkańców obszarów wiejskich. 
Niniejsze konkursy ma charakter otwarty, co oznacza, Ŝe nabór wniosków o dofinansowanie 
projektów prowadzony będzie w sposób ciągły od 28 maja 2009 r. do wyczerpania środ-
ków przeznaczonych na konkurs lub do zamknięcia konkursu uzasadnionego odpowiednią 
decyzją WUP Kraków. 

Celem Poddziałania 8.1.1 jest podniesienie i dostosowanie kwalifikacji i umiejętności osób pracują-
cych do potrzeb regionalnej gospodarki. W konkursie nr POKL/8.1.1/IA/09 moŜliwa jest realizacja 
projektów zakładających stosowanie pomocy publicznej. 

Dla konkursu w ramach Poddziałania 8.1.1 przyjmowane będą w terminie od 28 maja 2009 r. 
do 31 lipca 2009r.  
Wnioski w ramach konkursów przyjmowane będą w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Kra-
kowie, Plac na Stawach 1, 30-107 Kraków, w siedzibie Zespołu Zamiejscowego WUP Kraków w 
Tarnowie, Al. Solidarności 5-9, 33-100 Tarnów, w siedzibie Zespołu Zamiejscowego WUP Kraków w 
Nowym Sączu, ul. Węgierska 146, 33-300 Nowy Sącz. 

  

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 3.1, 4.1, 6.1, 7.1, 7.2, 8.1, 8.2 
oraz 8.3 Regionalnego Programu Województwa Lubelskiego  

26 maja 2009 r. Zarząd Województwa Lubelskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regio-
nalnym Programem Województwa Lubelskiego na lata 2007-2013, podjął decyzję o ogło-
szeniu konkursów w ramach: 

Działania 3.1 Tworzenie terenów inwestycyjnych,  

Działania 4.1. Społeczeństwo informacyjne, Kategoria II: Infrastruktura teleinforma-
tyczna oraz system usług na poziomie lokalnym, 

 Działania 6.1 Ochrona i kształtowanie środowiska, Kategoria IV: Ochrona przyrody i 
kształtowanie postaw ekologicznych,  

Działania 7.1 Infrastruktura kultury i turystyki, Kategoria I: Ochrona dziedzictwa kultu-
rowego - projekty regionalne,  

Działania 7.2  Promocja kultury i turystyki, 

Działania 8.2 Infrastruktura szkolna i sportowa,   

Działania 8.3 Ochrona zdrowia.  

Wnioski na konkursy moŜna składać w terminie od 29 maja do 3 lipca 2009 r.  

Punkt Informacyjny i naboru wniosków: Departament Strategii i Rozwoju Regionalnego UMWL w 
Lublinie ul. Czechowska 19, 20-072 Lublin tel.: 081 44 16 750 e-mail: rpo@lubelskie.pl  
Więcej na www.rpo.lubelskie.pl  

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 9.1 Regionalnego Programu Wo-
jewództwa Pomorskiego  

Zarząd Województwa Pomorskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Progra-
mem dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013, ogłasza nabór wniosków o dofi-
nansowanie projektów dla Działania 9.1 Lokalna infrastruktura edukacyjna, sportowa i 
kultury. 

Wnioski o dofinansowanie projektów naleŜy składać w terminie od 1 czerwca do 3 lipca 2009 r. 
od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00-15.00 

Więcej na stronie: www.dpr.woj-pomorskie.pl/?dzial=no_dz&art=1141  
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Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 1.3.4 Regionalnego Programu 
Województwa Zachodniopomorskiego  

Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym 
Programem Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013, ogłosił 29 maja 
2009 r. nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 
1.3.4 Pozadotacyjne instrumenty finansowe dla MŚP – Inicjatywa JEREMIE. 

W ramach Poddziałania 1.3.4 realizowane będzie przedsięwzięcie polegające na utworzeniu i zarzą-
dzaniu Funduszem Powierniczym w celu wspierania – poprzez zastosowanie instrumentów inŜynierii 
finansowej, o których mowa w art. 44 rozporządzenia Rady (WE) 1083/2006 – podmiotów z sekto-
ra MŚP prowadzących działalność gospodarczą na terenie województwa zachodniopomorskiego.  
Wnioski moŜna składać od 29 maja do 3 lipca 2009 r. do godz. 15.00. Więcej  na stronie 
www.rpo.wzp.pl  

  

 

 

 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Obowiązujące dokumenty  

 1 czerwca br. weszła w Ŝycie nowelizacja Szczegółowego opisu priorytetów Programu Kapitał 
Ludzki. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/nowelizacja_szczegolowego_opisu_priorytetow_programu_kapital_ludzki_2009.aspx  

 

 

 

 PRAWO 
Obowiązujące akty prawne 

 Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 20 maja br. w sprawie udzielania pomo-
cy na wzmacnianie potencjału instytucji otoczenia biznesu w ramach regionalnych programów 
operacyjnych, opublikowane w Dz.U. nr 85, poz. 719 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 20 maja br. w sprawie wytycznych Ministra 
Rozwoju Regionalnego w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Operacyjnego 
Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 34, poz. 518 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu  Rady Ministrów (9 czerwca) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce. 
  

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


